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4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

QR 
code 

V1_14/04/2023 16:56:05 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente,  com  tinta  preferencialmente  preta,  lanche  e  água,  se  houver.  A  utilização  de 

qualquer  material  não  permitido  em  edital  é  expressamente  proibida,  acarretando  a  sua 

imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

TÉCNICO DE LABORATÓRIO
ÁREA: QUÍMICA

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Uma semana de trabalho de 4 dias? 

 

Por Luciana Lima 
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Um final de semana estendido é o sonho de muitos profissionais — e desde novembro do 

ano passado essa é a realidade de alguns funcionários da Vockan, empresa de tecnologia que 

desenvolve sistemas de ERP e soluções para a indústria de manufatura, com sede em São Paulo. 

De novembro do ano passado ___ março deste ano, a companhia, que possui 100 

funcionários, realizou um projeto piloto e reduziu de 5 para 4 dias a semana de trabalho de cerca 

de dez funcionários da área de suporte ao cliente, sem a diminuição de salário. 

“Percebemos que o time de suporte, dentro da empresa, era um dos que mais estavam 

estressados e com dificuldade de se adaptar ao modelo híbrido. Algo que tem um impacto direto 

no negócio porque são eles que lidam com o cliente final”, diz Fabrício Oliveira, CEO da Vockan. 

Para con...iliar um período de descanso maior dos funcionários e, ao mesmo tempo, garantir 

que não houvesse impacto na operação, a Vockan estabeleceu escalas. Metade do time, então, 

passou a fo...gar na segunda-feira e outra metade na sexta-feira. 

Além do desafio logístico para continuar funcionando normalmente, Oliveira conta que 

enfrentou ___ resistência dos líderes que temiam que a produtividade caísse. “Alguns chegaram 

a questionar: mas se eles estão com dificuldades para entregar resultados trabalhando cinco dias 

por semana, imagina como será com a jornada de apenas quatro dias?”, afirma. 

Mesmo assim, o executivo insistiu na ideia. “Eu já sabia que existiam empresas adotando 

uma jornada reduzida fora do Brasil. Além disso, também tomamos o cuidado de começar com 

uma área e testar o modelo antes de implementar na empresa toda”, diz Oliveira. 

Logo após o início do programa, a Vockan se tornou a primeira empresa brasileira a se filiar 

___organização 4 Day Week Global, sem fins lucrativos, sediada na Nova Zelândia, que realiza 

testes com empresas ao redor do mundo que adotaram a jornada de 4 dias de trabalho. 

A 4 Day Week Global também irá avaliar o impacto da redução de jornada na Vockan, em 

uma análise que contará com empresas portuguesas que também adotaram a semana de quatro 

dias. Por enquanto, dados preliminares coletados pela própria Vockan mostram que o projeto foi 

bem-sucedido. 

De acordo com o executivo, além de impactar o engajamento e a qualidade de vida dos 

profissionais, a ideia da prática também é atrair talentos no disputado mercado de tecnologia. 

“Tem muita empresa que en...erga uma semana de trabalho de quatro dias como um custo 

extra. Mas, olhando os dados, além de não haver impacto na receita, a produtividade aumentou”, 

diz Oliveira. “Além disso, a prática vai trazer ganhos em termos de retenção e atração de talentos. 

Mesmo na área tech, o meu maior ativo são as pessoas. E pessoas esgotadas ou insatisfeitas 

impactam o negócio”, afirma. 

 
(Disponível em: exame.com/carreira/apos-adotar-semana-de-trabalho-de-4-dias-empresas-brasileiras-veem-

produtividade-aumentar/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O sistema de escalas visava à busca por uma operação eficiente com funcionários trabalhando 

mais horas. 

II. O processo de início da nova jornada de trabalho foi gradativo. 

III. Para o executivo da Vockan, a nova jornada trará ganhos tanto na produtividade quanto na 

manutenção de um quadro de funcionários de qualidade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

https://exame.com/carreira/apos-adotar-semana-de-trabalho-de-4-dias-empresas-brasileiras-veem-produtividade-aumentar/
https://exame.com/carreira/apos-adotar-semana-de-trabalho-de-4-dias-empresas-brasileiras-veem-produtividade-aumentar/
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QUESTÃO 02 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que completa, correta e respectivamente, os espaços pontilhados nas linhas 10, 12 e 29. 

 

A) c – l – x 

B) c – u – x 

C) c – l – ch 

D) s – u – ch 

E) s – l – x 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 04, 14 e 21. 

 

A) à – a – a 

B) à – a – à 

C) a – a – à 

D) a – à – à 

E) a – a – a 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir o vocábulo 

“implementar” (l. 19) sem causar alterações significativas ao sentido original do texto. 

 

A) Executar. 

B) Significar. 

C) Importar. 

D) Interessar. 

E) Afetar. 

 

 

QUESTÃO 05 – A palavra “bem-sucedido” é grafada com hífen. Assinale a alternativa na qual a 

palavra tenha sido INCORRETAMENTE grafada com esse sinal. 

 

A) Auto-escola. 

B) Micro-ondas. 

C) Pré-vestibular. 

D) Inter-regional. 

E) Mal-humorado. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica o número do termo sublinhado (inserido 

imediatamente depois dele) que exerce a função sintática de adjunto adverbial no trecho a seguir. 

 

A 4 Day Week Global (1) também irá avaliar o impacto (2) da redução (3) de jornada (4) na Vockan 

(5). 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
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QUESTÃO 07 – Considerando o emprego correto dos sinais de pontuação, analise as assertivas a 

seguir: 

 

I. Nas linhas 07 e 09, o emprego das aspas deve-se ao emprego de uma citação empregada fora de 

seu sentido original. 

II. Na linha 07, as duas vírgulas separam um adjunto adverbial intercalado. 

III. Na linha 15, o emprego dos dois pontos se deve à introdução de uma explicação sobre o termo 

“alguns”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica a correta função sintática da oração sublinhada no 

trecho a seguir: “resistência dos líderes que temiam que a produtividade caísse”. 

 

A) Sujeito. 

B) Objeto Direto. 

C) Objeto Indireto. 

D) Adjunto Adnominal. 

E) Adjunto Adverbial. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica o número correto de preposições presentes no trecho 

a seguir. Considere também as preposições contraídas ou combinadas a outras palavras. 

 

“De acordo com o executivo, além de impactar o engajamento e a qualidade de vida dos profissionais, 

a ideia da prática também é atrair talentos no disputado mercado de tecnologia”. 

 

A) 5. 

B) 6. 

C) 7. 

D) 8. 

E) 9. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que classifica corretamente o pronome sublinhado no trecho a 

seguir: “Algo que tem um impacto direto”. 

 

A) Demonstrativo. 

B) Indefinido. 

C) Relativo. 

D) Pessoal. 

E) Possessivo. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – Renato Gonçalves, com 21 anos, morador da cidade de Blumenau, acabou de concluir 

o curso técnico em Contabilidade e deseja prestar concurso público para uma autarquia federal. De 
acordo com a Lei nº 8.112/1990, que trata sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da 

União, das autarquias e das fundações públicas federais, são requisitos básicos para investidura em 

cargo público, EXCETO:  

 

A) O nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo. 

B) A quitação com as obrigações militares e eleitorais. 

C) O gozo dos direitos políticos. 

D) Aptidão física e mental. 

E) Idade mínima de 16 anos.  

 

 

QUESTÃO 12 – Analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas, a partir 
do que estabelece o Estatuto da Criança e do Adolescente (Lei nº 8.069/1990). 

 

(  ) É dever da família, da comunidade, da sociedade em geral e do poder público assegurar, com 

absoluta prioridade, a efetivação dos direitos referentes à vida, à saúde, à alimentação, à 

educação, ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, à 

liberdade e à convivência familiar e comunitária. 

(  ) A criança e o adolescente têm o direito de serem educados e cuidados com o uso de castigo físico 

leve, médio, moderado e intenso como formas de correção, disciplina, educação ou qualquer outro 

pretexto, pelos pais, pelos integrantes da família ampliada, pelos responsáveis, pelos agentes 

públicos executores de medidas socioeducativas ou por qualquer pessoa encarregada de cuidar 

deles, tratá-los, educá-los ou protegê-los. 

(  ) É direito da criança e do adolescente serem criados e educados no seio de sua família e, 

excepcionalmente, em família substituta, assegurada a convivência familiar e comunitária, em 

ambiente que garanta seu desenvolvimento integral. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) V – F – F. 

E) F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 13 – Segundo a Lei nº 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educação Profissional, 

Científica e Tecnológica e cria os Institutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia, analise as 

assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  

 

I. A finalidade dos Institutos Federais é promover exclusivamente a educação em nível superior que 

esteja relacionada à preservação ao meio ambiente.  

II. Os Institutos Federais são equiparados às escolas públicas municipais. 

III. O Colégio Pedro II é instituição federal de ensino, pluricurricular e multicampi, vinculada ao 

Ministério da Educação e especializada na oferta de educação básica e de licenciaturas. 

 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas. 

C) Apenas I está correta. 

D) Apenas III está correta. 

E) Apenas I e II estão corretas. 
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QUESTÃO 14 – A Constituição Federal de 1988, em seu artigo 5º, dispõe sobre os direitos e garantias 

fundamentais do indivíduo e, dentre eles, assegura quais são as formas de pena que poderão ser 

adotadas no Brasil. Assinale a alternativa que NÃO se encontra no rol de penas passíveis de serem 

aplicadas conforme o texto constitucional. 

 

A) Trabalhos forçados. 

B) Privação ou restrição da liberdade. 

C) Perda de bens. 

D) Multa. 

E) Prestação social alternativa. 

 

 

QUESTÃO 15 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os conceitos apresentados pela Lei 
Federal nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Carreira dos Cargos           

Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de Ensino vinculadas ao 

Ministério da Educação e dá outras providências. 

 

Coluna 1 

1. Plano de carreira.  

2. Nível de classificação. 

3. Padrão de vencimento. 

4. Usuários. 

 

Coluna 2 

(  ) Conjunto de princípios, diretrizes e normas que regulam o desenvolvimento profissional dos 

servidores titulares de cargos que integram determinada carreira, constituindo-se em instrumento 

de gestão do órgão ou entidade. 

(  ) Conjunto de cargos de mesma hierarquia, classificados a partir do requisito de escolaridade, nível 

de responsabilidade, conhecimentos, habilidades específicas, formação especializada, 

experiência, risco e esforço físico para o desempenho de suas atribuições. 

(  ) Pessoas ou coletividades internas ou externas à instituição federal de ensino que usufruem direta 

ou indiretamente dos serviços por ela prestados. 

(  ) Posição do servidor na escala de vencimento da carreira em função do nível de capacitação, cargo 

e nível de classificação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 3 – 4 – 2. 

B) 3 – 4 – 1 – 2. 

C) 1 – 2 – 4 – 3. 

D) 2 – 1 – 3 – 4. 

E) 3 – 1 – 2 – 4. 

 

 

QUESTÃO 16 – Sobre o acesso à informação garantido pela Constituição Federal no Art. 5º, XXXIII 

e regulamentado pela Lei nº 12.527/2011, assinale a alternativa correta. 

 

A) Fica subordinado ao regime da lei exclusivamente o Poder Executivo. 

B) As entidades privadas sem fins lucrativos que recebam, para realização de ações de interesse 

público, recursos públicos diretamente do orçamento ou mediante subvenções sociais, contrato de 

gestão, termo de parceria, convênios, acordo, ajustes ou outros instrumentos congêneres também 

são submetidas à lei de acesso a informação. 

C) O acesso à informação é condicionado à quitação das obrigações tributárias e eleitorais por parte 

do solicitante.  

D) Para que seja realizada a divulgação de informações de interesse público, é necessário que haja 

solicitação do Presidente da República. 

E) Tratando-se de documento parcialmente sigiloso, o dever de manter seguras as informações se 

sobressai, razão pela qual a pessoa não terá acesso ao conteúdo do documento.  
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QUESTÃO 17 – São fundamentos da proteção de dados pessoais previstos pela Lei Geral de Proteção 

de Dados, EXCETO: 

 

A) Respeito à privacidade. 

B) Liberdade de expressão, de informação, de comunicação e de opinião. 

C) Inviolabilidade da intimidade, da honra e da imagem. 

D) Autodeterminação informativa. 

E) Obrigatoriedade em criar contas em redes sociais. 

 

 

QUESTÃO 18 – João Silvia, ex-prefeito da cidade de Cachoeirinha, foi condenado em processo judicial 

por ato de improbidade administrativa, previsto no art. 9º, I, da Lei nº 8.429/1992, por ter recebido 

R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) da empresa J. Nos termos da lei de improbidade administrativa, 

são possíveis penas aplicáveis a João Silvia por ato de improbidade que constitui enriquecimento ilícito, 

EXCETO: 

 

A) Pagamento de multa civil equivalente ao valor do acréscimo patrimonial. 

B) Suspensão dos direitos políticos.  

C) Banimento do município. 

D) Perda da função pública. 

E) Perda dos bens e valores acrescidos ilicitamente ao patrimônio.  

 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com a Lei nº 11.892/2008, os Institutos Federais são instituições de 

educação superior, básica e profissional, pluricurriculares e multicampi, especializados na oferta de 

educação profissional e tecnológica nas diferentes modalidades de ensino, com base na conjugação 

de conhecimentos técnicos e tecnológicos com as suas práticas pedagógicas. São objetivos dos 

Institutos Federais, EXCETO: 

 

A) Ministrar cursos de formação inicial e continuada de trabalhadores, objetivando a capacitação, o 

aperfeiçoamento, a especialização e a atualização de profissionais, em todos os níveis de 

escolaridade, nas áreas da educação profissional e tecnológica. 

B) Realizar pesquisas aplicadas, estimulando o desenvolvimento de soluções técnicas e tecnológicas, 

estendendo seus benefícios à comunidade. 

C) Ministrar em nível de educação superior cursos superiores de tecnologia visando à formação de 

profissionais para os diferentes setores da economia. 

D) Estimular na educação superior cursos de educação cívica e bom comportamento.  

E) Estimular e apoiar processos educativos que levem à geração de trabalho e renda e à emancipação 

do cidadão na perspectiva do desenvolvimento socioeconômico local e regional. 

 

 

QUESTÃO 20 – Maria, moradora da cidade de Jardins, atualmente desempregada, possui dois filhos, 

José e João, respectivamente com três e quatro anos de idade. Por conta das condições da família de 

Maria, ela não consegue mais arcar com os custos de uma creche particular. Sobre o direito à educação 

assegurado na Constituição de 1988, assinale a alternativa correta. 

 

A) É dever do Estado assegurar a educação infantil, em creche e pré-escola, às crianças até 5 (cinco) 

anos de idade. 

B) Como as crianças são muito pequenas, o Estado não se responsabiliza por sua educação na referida 

idade.  

C) Nessa idade, a educação em creche ou pré-escola é fornecida mediante o pagamento de 

mensalidade no valor de R$100,00 (cem reais). 

D) A responsabilidade é exclusiva de Maria em dar uma educação de qualidade para os seus filhos. 

E) O ensino público de forma gratuita é fornecido apenas para os maiores de 7 (sete) anos.    
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – O ácido acetilsalicílico ou AAS, conhecido popularmente como aspirina, nome de uma 

marca que se tornou de uso comum, é um fármaco da família dos salicilatos. Considerando a sua 

fórmula abaixo, assinale a alternativa correta. 

 

 
Ácido Acetilsalicílico 

A) A molécula da aspirina possui nove átomos de carbono e quatro átomos de hidrogênio. 

B) A fórmula molecular da aspirina é C9H10O4. 

C) O nome da aspirina segundo a IUPAC é ácido 2-acetil-oxibenz-5-óico. 

D) A molécula da aspirina possui número de carbono secundário igual a seis. 

E) A massa molar da aspirina é 180 g/mol. 

 

 

QUESTÃO 22 – O produto principal da reação de nitração do propano com ácido nítrico é: 

 

A) 1-propanamino. 

B) 1-nitropropano. 

C) 2-nitropropeno. 

D) 2-nitropropano. 

E) 2-metil-2-nitropropano. 

 

 

QUESTÃO 23 – Observe as moléculas a seguir e analise as assertivas abaixo: 

 

 
 

I. O butano apresenta ponto de ebulição mais elevado do que o 2-metilpropano. 

II. O 2-metilpropano e o butano são hidrocarbonetos com fórmula molecular C4H10. 

III. O 2-metilpropano é uma molécula polar enquanto o butano é uma molécula apolar. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 24 – O álcool etílico, também chamado de etanol, é o álcool presente nas bebidas 

alcoólicas. Considere para cada copo de 120 mL de uma determinada marca de cachaça a presença 

de 45,8 mL de álcool etílico e determine a graduação alcoólica dessa bebida, calculando a porcentagem 

em volume. 

 

A) 0,38 %. 

B) 0,46 %. 

C) 38,2 %. 

D) 45,8 %. 

E) 46,0 %. 

 

 

QUESTÃO 25 – O cloreto de bário, de fórmula química BaCl2, é uma substância muito utilizada no 

setor de metalurgia em sais de têmpera, com a finalidade de aumentar a dureza de ferro-ligas e/ou 

aços (tratamento térmico de metais). É utilizado também em indústrias de sais de bário e em 

indústrias para eliminação de sulfato. Determine a massa de cloreto de bário, em gramas, necessária 

para preparar 500 mL de solução de concentração 0,5 mol∙L-1. Dados: Massas moleculares: Ba = 137 

g/mol e Cℓ = 35,5 g/mol. 

 

A) 2,5∙10-1. 

B) 2,5∙102. 

C) 5,2∙10-1. 

D) 5,2∙101. 

E) 5,2∙104. 

 

 

QUESTÃO 26 – A reação de neutralização do hidróxido de sódio com ácido clorídrico é expressa pela 

equação: 

 

HCℓ + NaOH → NaCℓ + H2O 

 

Determine o volume de HCℓ, na concentração 0,05 mol∙L-1, necessário para neutralizar 10 mL de 

solução 0,1 mol∙L-1 de NaOH. Dados: C ℓ  = 35,5 g∙mol-1; Na = 23 g∙mol-1; O = 16 g∙mol-1;                         

H = 1 g∙mol-1. 

 

A) 5 mL. 

B) 10 mL. 

C) 15 mL. 

D) 20 mL. 

E) 30 mL. 

 

 

QUESTÃO 27 – O ________________, fórmula molecular ________, é um ________ utilizado no 

tratamento de água. Ao ser adicionado à água em meio ________, forma flocos, que se juntam a 

impurezas sólidas presentes na água, constituindo estruturas maiores, que precipitam. O processo 

mencionado é denominado de ________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) sulfato de alumínio – Aℓ2(SO4)3 – sal – básico – floculação 

B) sulfato de alumínio – Aℓ2(SO)4 – sal – ácido – flotação 

C) sulfato de cálcio – CaSO4 – óxido – básico – coagulação 

D) sulfato de cálcio – Ca(SO)4 – sal – ácido – floculação 

E) carbonato de cálcio – Ca(CO)3 – óxido – básico – coagulação 
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QUESTÃO 28 – Analise os dados da tabela nutricional de uma determinada solução aquosa, conforme 

segue: 

 

TABELA NUTRICIONAL 

Cada 100 mL contém:  

Calorias 24 kcal 

Carboidratos 6,0 g 

Proteínas 0,0 g 

Lipídeos 0,0 g 

Sódio 45,0 mg 

Potássio 12,0 mg 

Cloreto 42,0 mg 
Fonte: Adaptado de Usberco e Salvador (2006). 

 

Com base na informação acima, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A massa de sódio em 1 L de solução corresponde a 4,5∙10-1 g. 

B) A massa de potássio em 500 mL de solução corresponde a 6,0∙10-2 g. 

C) A concentração de potássio corresponde a 1,2∙10-1 mg∙mL-1. 

D) A concentração de cloreto corresponde a 4,2∙10-1 g∙L-1. 

E) A concentração de sódio corresponde a 4,5 g∙L-1. 
 

 

QUESTÃO 29 – Um aluno tem uma solução X e fenolftaleína. Sendo assim, ele pinga algumas gotas 

de fenolftaleína em uma alíquota da solução X e percebe a mudança de cor, quase que imediatamente, 

para uma coloração rósea. Sobre isso, analise as assertivas abaixo: 
 

I. A solução X deve ser um meio alcalino. 

II. O soluto da solução X é um ácido forte. 

III. A solução X tem características de um sal. 

IV. A solução X pode ser preparada com H2SO4, conferindo um meio ácido à solução. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas IV. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e IV. 

E) Apenas I, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 30 – Sobre ácidos e bases, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou 

F, se falsas. 
 

(  ) A dissolução do ácido sulfúrico concentrado em água libera uma grande quantidade de energia. 

Por esse motivo, em laboratório, para realizar a diluição do H2SO4, deve-se adicioná-lo à água e 

nunca adicionar água a ele. 

(  ) As bases são classificadas apenas pelo número de hidroxilas, ou seja, em função do número de 

grupos OH- liberados por fórmula, podendo ser denominadas ortobase e/ou metabase. 

(  ) O hidróxido de amônio é uma base, se dissolve facilmente em água e apresenta grau de ionização 

muito alto. Logo é uma base fraca. 

(  ) As bases Be(OH)2 e Mg(OH)2, por apresentarem solubilidade muito pequena, são consideradas 

praticamente insolúveis. Logo, apresentam baixo grau de dissociação, sendo consideradas bases 

fracas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – V – F. 

B) V – V – F – F. 

C) F – F – V – V. 

D) V – F – F – V. 

E) F – V – F – V. 
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QUESTÃO 31 – Os ácidos são classificados de acordo com o número de hidrogênios ionizáveis. Sobre 

isso, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O ácido perclórico é classificado como monoácido. 

B) O ácido sulfúrico é classificado como diácido. 

C) O ácido nítrico possui apenas 1 hidrogênio ionizável, logo é classificado como monoácido. 

D) O ácido fosfórico e ácido fosforoso são classificados como triácidos. 

E) O ácido carbônico possui 2 hidrogênios ionizáveis, logo é classificado como diácido. 

 

 

QUESTÃO 32 – Em relação a constante de equilíbrio, é correto afirmar: 

 

A) Na expressão de Kc não devem ser representados os componentes sólidos. 

B) Na expressão de Kc deve ser representada a H2O(ℓ) para reações em meio aquoso. 

C) Na expressão Kp não devem ser representados os componentes gasosos. 

D) Tanto Kc quanto Kp não variam com a temperatura. 

E) A relação entre Kc e Kp é dada pela expressão Kc = Kp (RT). 

 

 

QUESTÃO 33 – Calcule o valor da constante de equilíbrio Kc (em termo de concentração) para a 

reação a seguir, na temperatura de 400°C. Considere a constante de equilíbrio em temos de pressão 

(Kp), para a mesma reação, igual a 3,1∙10-4. Dados: R = 8,314 L∙kPa∙K-1∙mol-1. 

 

2 SO2 (g)+ O2 (g)  2 SO3 (g) 

 

A) 1,0∙10-6. 

B) 1,7∙10-2. 

C) 1,7∙104. 

D) 5,5∙102. 

E) 5,5∙10-8. 

 

 

QUESTÃO 34 – Observe a equação abaixo e analise as assertivas a seguir, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

CO (g)+ 2 H2 (g)  H3COH (g)         ΔH < 0 

 

(  ) A adição de um catalisador não desloca o equilíbrio da reação. 

(  ) A diminuição da temperatura irá deslocar o equilíbrio para a esquerda. 

(  ) Um aumento na concentração de monóxido de carbono irá deslocar a reação para a direita. 

(  ) Quando ocorre um aumento de pressão, o equilíbrio desloca-se para o lado de menor volume, ou 

seja, o lado que possuiu o menor número de mol. 

(  ) Ao diminuir a concentração de H3CO, ocorre o deslocamento do equilíbrio para a esquerda, 

favorecendo a formação de H2. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F – V – V. 

B) V – V – F – F – F. 

C) F – F – V – V – V. 

D) F – V – F – F – V. 

E) V – F – V – V – F. 
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QUESTÃO 35 – Os valores das constantes de ionização de muitos ácidos já foram determinados 

experimentalmente e encontram-se tabelados à mesma concentração e temperatura. Por meio dos 

valores tabelados, pode-se comparar a força desses ácidos. Analise a tabela a seguir e assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

Acidez de alguns ácidos 

ÁCIDOS 
Constante de ionização 

(Ka) 

HCl 10+7 

H2SO4 10+3 

H2SO3 1,5.10-2 

H3PO4 7,6.10-3 

HNO2 4,3.10-4 

HF 3,5.10-4 

CH3COOH 1,8.10-5 

H2CO3 4,3.10-7 

H2S 1,3.10-7 

HCN 4,9.10-10 

Fonte: Adaptado de ATKINS e JONES (2011). 

 

A) O ácido clorídrico apresenta força ácida muito forte. 

B) A força ácida do ácido fosfórico é considerada forte, pois apresenta elevado pKa. 

C) O HCN é classificado como sendo um ácido muito fraco devido a sua constante de ionização ser 

muito baixa. 

D) O ácido sulfídrico possui dois hidrogênios ionizáveis e não é classificado como ácido muito forte. 

E) Ácidos com Ka alto possuem pKa baixo, pois são inversamente proporcionas. 

 

 

QUESTÃO 36 – Em laboratórios, a maneira mais precisa de determinar o pH de uma solução é por 

meio da utilização de um aparelho elétrico denominado pHmetro. Com o uso do pHmetro, pode-se 

determinar o pH de alguns materiais comuns em nosso dia a dia, conforme tabela apresentada abaixo: 

 

Solução pH 

Suco de limão 2,0 

Vinagre 2,8 

Suco de laranja 3,5 

Café 5,0 

Leite 6,4 

Sangue 7,4 

Água do mar 8,5 

Leite de magnésia 10,5 

Alvejante 12,0 

 

Assinale a alternativa correta de acordo com a tabela acima. 

 

A) A concentração de íons H+ no alvejante é igual à concentração de OH- no suco de limão.  

B) A concentração de íons H+ da água do mar é aproximadamente a 3,16 mol∙L-1. 

C) São apresentadas quatro soluções ácidas e cinco soluções básicas. 

D) A concentração do suco de laranja é cem vezes mais básica do que o leite de magnésia.  

E) O suco de limão é dez vezes mais ácido do que o café. 
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QUESTÃO 37 – Determine o pH de uma solução-tampão preparada a partir de uma solução de ácido 

acético, 0,1 mol∙L-1, contendo uma solução de acetato de sódio, 0,5 mol∙L-1 e assinale a alternativa 

correta. Dados: Ka do ácido acético = 1,8∙10-5; log 1,8 = 0,25 e log 5 = 0,7. 
 

A) A determinação do pH de soluções-tampões só é possível através de medição com pHmetro, ou 

seja, não é possível estimar o pH teórico da solução. 

B) O pH da solução-tampão é 5,45. 

C) O pH da solução de ácido acético é igual a 3. 

D) A adição da solução de acetato de sódio faz com que o pH da solução-tampão se mantenha em 

4,75. 

E) O Ka do ácido acético indica que a adição da solução de acetato de sódio não influenciará no pH e 

a solução-tampão apresentará pH 5,95. 
 

 

QUESTÃO 38 – Um indicador é um par conjugado de ácido e base de Brönsted-Lowry cujo ácido 

apresenta uma coloração, e a base, outra. Pelo menos uma das colorações é suficientemente intensa 

para ser visualizada em soluções diluídas. A maioria dos indicadores são moléculas orgânicas com 

estruturas relativamente complexas, e um indicador comum é a fenolftaleína. Sobre isso, analise as 

assertivas abaixo: 
 

I. A concentração de um indicador em solução é geralmente tão baixa que sua influência sobre o pH 

da mesma é desprezível. 

II. A forma ácida HIn da fenolftaleína é incolor. 

III. Uma solução com pH 4,0 apresentará coloração vermelha com a adição de fenolftaleína. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 39 – Uma maneira muito comum, mas menos precisa, de determinar o pH de uma solução 

é por meio do uso de indicadores, que são substâncias que mudam de cor em função da concentração 

de H+ e OH-, ou seja, de acordo com o pH. Existem vários indicadores ácido-base, inclusive naturais, 

como o suco do repolho roxo que, em uma solução neutra, apresenta coloração roxa. Porém, quando 

ocorre mudança de pH, sua coloração pode variar do vermelho (meio ácido) ao verde-amarelado (meio 

básico). Analise o comportamento das soluções na presença do indicador natural e assinale a 

alternativa INCORRETA: 
 

A) Uma amostra de suco de limão apresentará coloração avermelhada. 

B) Uma solução de água e açúcar apresentará uma coloração roxa. 

C) A solução de sabão em pó apresentará coloração azul-esverdeada. 

D) Uma solução de leite de magnésia, devido seu caráter básico, apresentará uma coloração 

esverdeada. 

E) Uma solução de bicarbonato de sódio apresentará coloração avermelhada devido ao seu caráter 

ácido. 
 

 

QUESTÃO 40 – Determine a porcentagem de água e a fórmula molecular do cloreto de ferro hidratado 

(FeCℓx∙yH2O). Considere para os cálculos massa molecular 270,5, com 20,6% de ferro e 39,4% de 

cloro, em massa. 
 

A) 40% e FeCℓ2∙3 H2O. 

B) 40% e FeCℓ3∙6 H2O. 

C) 60% e FeCℓ3∙6 H2O. 

D) 60% e FeCℓ3∙2 H2O. 

E) 79,4% e FeCℓ2∙6 H2O. 
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QUESTÃO 41 – A eletroquímica é a parte da química que estuda a produção de corrente elétrica por 

meio de reações químicas (pilhas e baterias) e o processo inverso a esse (eletrólise). Sobre isso, 

analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O ânodo é o eletrodo no qual ocorre a oxidação numa célula eletroquímica. 

(  ) Numa célula eletroquímica, os elétrons fluem do cátodo para o ânodo. 

(  ) O cátodo é o eletrodo no qual ocorre a redução numa célula eletroquímica. 

(  ) Numa célula eletroquímica, o cátodo, por apresentar carga negativa, recebe os elétrons do ânodo, 

ou seja, os elétrons migram do polo positivo para o polo negativo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V – F. 

B) V – V – F – F. 

C) F – F – V – V. 

D) V – F – V – F. 

E) F – V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 42 – Analise a figura representativa de uma célula eletroquímica e assinale a alternativa 

correta. 

 

 
Fonte: Adaptado de Russel (1994). 

 

A) Ocorre corrosão da lâmina de cobre. 

B) Ocorre espessamento da lâmina de zinco. 

C) A ponte salina é capaz de estabilizar as soluções de uma pilha porque nela existem íons (cátions e 

ânions), que são deslocados para o cátodo e o ânodo. 

D) O ânodo ao sofrer oxidação tem maior tendência em receber elétrons. 

E) O cátodo tem maior tendência em ganhar elétrons, pois sofre oxidação. 
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QUESTÃO 43 – A corrosão do ferro é um problema de grande importância em diversos países, pois 

oxida-se facilmente quando exposto à umidade. Portanto, para evitar a ferrugem, podem ser utilizados 

revestimentos de proteção como tintas, graxas, óleos, esmaltes ou alguns metais resistentes à 

corrosão. Sobre isso, observe a tabela a seguir: 

 

Potenciais-padrão de redução 
E0 

(T = 298,18 K) 

Mg2+
(aq) + 2e- → Mg (s) -2,37 V 

Zn2+
(aq) + 2e- → Zn (s) -0,76 V 

Fe2+
(aq) + 2e- → Fe (s) -0,44 V 

Cu2+
(aq) + 2e- → Cu (s) +0,34 V 

1/2 O2(g) + 2e- → 2 OH-
(aq) +0,41 V 

 

Analise as afirmações abaixo referentes aos dados da tabela apresentada: 

 

1. O magnésio irá impedir a oxidação do ferro visto que o potencial-padrão de oxidação do magnésio 

é maior do que o do ferro. 

2. O uso do cobre como metal de sacrifício não impedirá a formação de ferrugem quando em contato 

com um material em ferro. 

3. O revestimento do ferro com zinco chama-se galvanização. 

4. A oxidação do ferro é retardada com potencial-padrão de redução maiores que E0=-0,44 V. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 

 

A) 03. 

B) 05. 

C) 07. 

D) 10. 

E) 12. 

 

 

QUESTÃO 44 – Considere a decomposição térmica de 245 g de KCℓO3 e determine a massa de O2 

produzida juntamente com 149 g de KCℓ. 

 

A) 25 g. 

B) 48 g. 

C) 64 g. 

D) 96 g. 

E) 192 g. 

 

 

QUESTÃO 45 – Determine o volume de amônia, nas CNTP, produzido a partir de 140 g de gás 

nitrogênio e o número de mol de amônia produzido a partir 5 mol de gás nitrogênio, ambos com 

quantidade suficiente de gás hidrogênio. 

 

N2(g) + H2(g) → NH3(g) 

 

A) 10 L e 22,4 mol de NH3. 

B) 22,4 L e 1 mol de NH3. 

C) 22,4 L e 2 mol de NH3. 

D) 224 L e 10 mol de NH3. 

E) 224 L e 28 mol de NH3. 
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QUESTÃO 46 – Um aluno misturou 40 g de hidrogênio (H2) com 40 g de oxigênio (O2) com a finalidade 

de produzir água, conforme a equação a seguir: 

 

2 H2(g) + 1 O2(g) →2 H2O(v) 

 

Analise as afirmações abaixo referentes ao exposto anteriormente: 

 

1. O reagente limitante é o gás oxigênio. 

2. A massa de água formada é 45 g. 

3. A massa em excesso do reagente limitante é 5 g. 

4. A massa de gás hidrogênio que reage com o gás oxigênio é igual a 35 g. 

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 

 

A) 03. 

B) 05. 

C) 07. 

D) 10. 

E) 12. 

 

 

QUESTÃO 47 – Vários métodos de purificação de proteínas são amplamente utilizados na pesquisa 

biológica e biomédica. Os fluxos de trabalho de expressão e purificação de proteínas recombinantes 

dependem de muitas variáveis. Os métodos citados a seguir podem ser utilizados para separação de 

proteínas, EXCETO: 

 

A) Cromatografia Líquida de Alta Eficiência. 

B) Cromatografia gasosa acoplada à espectrometria de massas. 

C) Eletroforese. 

D) Cromatografia de troca iônica. 

E) Cromatografia de afinidade. 

 

 

QUESTÃO 48 – Analise o trecho e a imagem a seguir: 

 

_____________, em geral, possuem em sua estrutura: um grupo carboxílico (COOH) de caráter 

_____________, um grupo amino (NH2) de caráter _____________, um grupo orgânico (R) e um 

hidrogênio ligados em um carbono assimétrico (carbono α), conforme a figura abaixo. Assim, por 

apresentarem simultaneamente caracteres ácidos e básicos, são denominados compostos 

_____________ e são capazes de reagir com ácidos e bases. 

 

 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Proteínas – básico – ácido – anfifílicos 

B) Enzimas – neutro – ácido – anfótero 

C) Aminoácidos – ácido – básico – anfótero 

D) Peptídeos – ácido – neutro – anfifílicos 

E) Lipídeos – básico – ácido – anfótero 
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QUESTÃO 49 – Os aminoácidos são moléculas que se ligam por meio de ligações peptídicas para a 

formação das proteínas. São conhecidos 20 aminoácidos presentes nas moléculas de todas as 

proteínas existentes na natureza. Entre as alternativas a seguir, qual NÃO é um aminoácido? 

 

A) Glutamato. 

B) Asparagina. 

C) Histamina. 

D) Triptofano. 

E) Valina. 

 

 

QUESTÃO 50 – Um laboratorista precisa separar dois peptídeos. Sabe-se que o peptídeo A possui 

uma carga final de -2, enquanto o peptídeo B tem carga final de +1. Sobre isso, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. A análise gravimétrica é a mais indicada para separação de peptídeos. 

II. Com o auxílio de uma resina de troca iônica, é possível separar o peptídeo A e o peptídeo B, pois 

um dos peptídeos irá interagir mais fortemente do que o outro, logo ficará mais tempo retido, 

enquanto o outro elui. 

III. Peptídeos com carga positiva têm mais facilidade em eluir do que peptídeos negativos quando 

analisados por cromatografia gasosa por captura de elétrons. 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 51 – Analise as afirmações abaixo sobre as recomendações gerais para descarte de 

resíduos no laboratório: 

 

1. Os resíduos químicos nos laboratórios devem ser segregados e armazenados em recipientes 

adequados, em local ventilado, rotulados e afastados de áreas de circulação. 

2. Sempre que possível, os resíduos podem ser tratados no laboratório e descartados na rede de 

esgoto. Resíduos aquosos ácidos ou básicos, por exemplo, devem ser neutralizados antes do 

descarte. 

3. Resíduos sólidos perigosos devem ser direcionados para aterros sanitários. 

4. Os solventes orgânicos devem ser separados em duas classes: clorados e não clorados. Os não 

clorados permitem reciclagem, e os clorados, em geral, devem ser encaminhados para incineração 

em incinerador autorizado. 
 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 

 

A) 03. 

B) 07. 

C) 11. 

D) 14. 

E) 15. 

 

 

QUESTÃO 52 – São considerados equipamentos de proteção coletiva, EXCETO: 

 

A) Chuveiro e lava-olhos de emergência. 

B) Capela de exaustão. 

C) Jaleco. 

D) Capelas de fluxo laminar. 

E) Manta corta-fogo. 
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QUESTÃO 53 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, com base no tipo de luva descrito e sua respectiva 

utilização. 

 

Coluna 1 

1. Luvas nitrílicas. 

2. Luvas de proteção térmica. 

3. Luvas de látex para procedimentos. 

4. Luvas de látex natural (amarelas). 

 

Coluna 2 

(  ) No manuseio de materiais aquecidos ou resfriados, como estufas, autoclaves, fornos e 

ultrafreezers. Tipo: luvas de fio de kevlar tricotado. Protegem em trabalhos a temperaturas até 

25ºC. 

(  ) Na lavagem de materiais e vidrarias. Protegem contra produtos químicos e umidade. Por serem 

mais espessas, promovem maior proteção contra cortes. 

(  ) No manuseio de amostras e em procedimentos com material biológico, sem a presença de 

produtos químicos. 

(  ) No manuseio de amostras e em procedimentos com produtos químicos, inclusive no preparo de 

soluções. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 4 – 3 – 1. 

C) 2 – 1 – 4 – 3. 

D) 3 – 4 – 1 – 2. 

E) 4 – 3 – 2 – 1. 

 

 

QUESTÃO 54 – Analise as assertivas abaixo sobre conduta e segurança no laboratório de química: 

 

I. Os cabelos compridos devem ser mantidos sempre presos para evitar que se prendam a materiais 

ou equipamentos ou até mesmo que sejam atingidos por produtos químicos ou fogo. 

II. Todos os produtos químicos devem estar devidamente rotulados. 

III. É indispensável o uso de avental longo, em tecido de algodão, sobre a roupa. 

IV. Sempre que necessário, dependendo do risco e da periculosidade, o experimento ou parte dele 

deverá ser conduzido em capela, utilizando-se EPIs como luvas, máscaras e óculos de proteção. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 55 – Para a preparação de soluções no dia a dia, um laboratorista deve fazer uso de: 

 

A) Balões de fundo chato. 

B) Balões de fundo redondo. 

C) Béqueres. 

D) Balões volumétricos. 

E) Buretas. 
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QUESTÃO 56 – Para a realização do processo de calcinação da sílica gel, é indicada a utilização de 

tratamento térmico através de: 

 

A) Estufa. 

B) Mufla. 

C) Bico de Bunsen. 

D) Manta aquecedora. 

E) Chapa de aquecimento. 

 

 

QUESTÃO 57 – Os serviços públicos de abastecimento de água devem fornecer a água sempre 

saudável e de boa qualidade. Um tratamento convencional da água é composto das seguintes 

operações unitárias, EXCETO: 

 

A) Levigação. 

B) Coagulação. 

C) Flotação. 

D) Filtração. 

E) Decantação. 

 

 

QUESTÃO 58 – Material usado para medidas precisas de líquidos e em análises volumétricas. É 

também aparelho de medida de volume com precisão. A graduação é, em geral, até décimos de 

mililitros. É provido de torneira que permite interromper o escoamento exatamente no instante 

desejado, sendo por isso especialmente indicado para uso nas titulações. Aqui também o tempo de 

escoamento é um fator de importância básica. Qual dos materiais a seguir apresenta as características 

listadas? 

 

A) Proveta. 

B) Pisseta. 

C) Bureta. 

D) Pipeta volumétrica. 

E) Pipeta graduada. 

 

 

QUESTÃO 59 – No laboratório, pode-se ter acesso a dois tipos de balanças para pesagem de 

substâncias: a balança analítica e a balança semianalítica. Sobre isso, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) A balança analítica é uma balança de altíssima precisão comparada à balança semianalítica. 

B) A fim de que a balança analítica mantenha suas funcionalidades, é importante manuseá-la com 

cuidado. Sendo assim, antes de iniciar a pesagem, o aparelho deve ser nivelado e zerado. 

C) A balança semianalítica, por ser mais precisa, apresenta precisão de 0,0001g (4 casas decimais).  

D) A balança analítica possui mais casas decimais do que a balança semianalítica devido à alta 

precisão. 

E) O prato da balança jamais deverá ser utilizado para medir massas das amostras diretamente.  

Deve-se sempre usar um suporte adequado cuja massa deve ser medida previamente. 

 

 

QUESTÃO 60 – Qual o volume de HCℓ P.A a ser medido para preparar 100 mL de solução de ácido 

clorídrico 0,1 mol/L. Dados para o HCℓ concentrado: t(titulo) = 37% (m/m); d=1,19 g∙cm-3. 

 

A) 0,27 mL. 

B) 0,83 mL. 

C) 3,7 mL. 

D) 10,0 mL. 

E) 12,06 mL. 

 



724_CE_19e20_NM_DM 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO DE LABORATÓRIO - ÁREA: QUÍMICA 

20/4/202314:01:09 

 
 


